

Г.А. Зюганов в «Парламентской газете»: Если хотя бы вполнину умерить аппетиты проворовавшихся чиновников и олигархов, то денег хватило бы всем

В пресс-центре «Парламентской газеты» состоялась встреча журналистов с Председателем ЦК КПРФ Геннадием Зюгановым.



Геннадий Зюганов - не просто «старожил», а один из символов российского парламента. Без участия лидера КПРФ не прошло ни одно ключевое событие в истории новой России. Между тем заявления, что коммунистов, мол, давно пора отправить на пенсию, действуют на Геннадия Зюганова и его единомышленников, как молодильные яблоки: состав партии пополняется молодёжью, а сам Геннадий Зюганов по сей день излучает бодрость оппозиционного духа. Это и подтвердила встреча с четырёхжды кандидатом в президенты России, депутатом Государственной Думы шести созывов и бессменным руководителем фракции коммунистов в пресс-центре «Парламентской газеты».

«Крах контрреволюции» как итог 20 лет работы

Юбилей всегда повод проанализировать пройденное. Личные воспоминания Геннадия Зюганова за последние 20 лет работы в Государственной Думе могли бы обогатить не один книжный том. Но старая выучка даёт о себе знать - он всегда предпочитает ставить «я» после «мы». Кому-то это кажется номенклатурным атавизмом, но не слышится в таком обращении показной фальши. Вот и подводя итоги 20-летней парламентской работы, он лаконичен в своей ориентации на партийный принцип: «Одним из важнейших наших достижений считаю, что удалось удержать страну в целостности, разработать реальную программу модернизации страны и антикризисную программу, сформировать партию, которую знают не только в нашей стране, но и на международной арене». Развёрнуто анализ своей депутатской деятельности Геннадий Андреевич изложил в последней из своих книг (всего их более 80!). Название говорит само за себя - «Крах контрреволюции».

Одна из примет КПРФ - ориентир на мегамасштабные законы, которые охватывают не отрасли даже, а целые направления развития огромной страны. Геннадий Зюганов напомнил, что коммунисты первыми внесли в парламент закон о стратегическом планировании, разработали закон о промышленной политике. Традиционно коммунисты отстаивают возможность получения бесплатного образования в России - законопроект соответствующий уже готов. В нём, кстати, прописывается давняя идея, что работодатель не имеет права увольнять молодого специалиста в течение первых трёх лет.

Думцы от КПРФ ведут целый блок социальных законов, начиная от вопросов выплаты детского пособия до достойного проведения пенсионной реформы. И Геннадия Зюганова сотоварищи доводы, что расходы на социалку надо сокращать аж на 300 миллиардов рублей, мягко говоря, не убеждают.

- Когда говорят, что денег нет, - это неправда. А правда в том, что если хотя бы

вполовину умерить аппетиты проворовавшихся чиновников и олигархов, растаскивающих доходы от добычи природных ресурсов, то денег хватило бы всем, - считает Геннадий Зюганов. - Только за этот год страна продала сырья на 16 триллионов рублей, и только шесть из них попало в бюджет. Доведите до госказны хотя бы половину из «недошедших» десяти триллионов руб-лей - и вы закроете все дефицитные статьи бюджета.

Но, пожалуй, главный козырь думских коммунистов - разработка новой аграрной политики. Геннадий Зюганов уверен, что партия смогла бы провести её в жизнь с максимальной пользой. Залогом тому служат не стройная теория, а реальные дела.

- У нас создана целая серия народных предприятий, некоторые из них входят в лучшую десятку предприятий страны. Это суперсовременные хозяйства со средней зарплатой 30 тысяч рублей. Когда мы выставили продукцию одного из наших предприятий на европейский конкурс, то из 24 изделий 16 получили «золото», а восемь - «серебро»! - сообщил Геннадий Зюганов.

Майдан на выживание

В мировой политике Геннадий Зюганов считает главной заслугой своей партии сохранение хороших отношений между Россией и Белоруссией и настаивает, что опыт ближайшего соседа надо активно использовать у нас. Особенно это касается

поддержания собственной промышленности и сельского хозяйства и патриотического воспитания молодёжи. Есть и более узкие образцы, например в миграционной политике. На вопрос «Парламентской газеты» о перспективах принятия и действия закона о «резиновых» квартирах, в которых сегодня незаконно прописываются десятки мигрантов, Геннадий Зюганов адресовал всех к белорусскому опыту. Там предприятия, каждое из которых устанавливает обязательный лимит на рабочих-мигрантов, пишут заявку на требующиеся профессии. Из-за рубежа приезжают уже подготовленные специалисты, а власти контролируют, чтобы с ними рассчитались до копейки и чтобы после окончания контракта они уехали домой.

- Это нормальная работа, которая рождает уважение к стране в мире. Мы же в России обращаемся с мигрантами зачастую не по-людски. Почему? Потому что сами решаем проблемы как попало. Вакханалия с теми же «резиновыми» квартирами решается за один вечер. Но это невыгодно вороватому чиновнику, которого зачастую крышуют и верхи, и полиция, - заявил Геннадий Зюганов и заверил, что обязательно поднимет этот вопрос на ближайшей встрече с мэром Москвы Сергеем Собяниным.

От Белоруссии до Украины - рукой подать, но отношения с Россией у украинцев никак не стабилизируются. Лидер КПРФ убеждён, что события на евромайдане не только проблема властей отдельной страны, речь идёт о геополитическом выживании и Украины, и России, и Белоруссии.

- Мне приходилось выступать в ведущих мировых университетах перед представителями элиты, которые оказывают прямое влияние на мировые политические процессы. И один из очень высокопоставленных людей мне, не стесняясь, сказал в кулуарах: «Одна из наших главных задач, чтобы вы не объединились с Украиной и Белоруссией». И он прав, потому что в современном мире выживет та территория, которая имеет не менее 300 миллионов человек, - сказал Геннадий Зюганов.

«Это винегрет, а не многопартийность!»

Как реагирует лидер КПРФ на то, что на нашем радио не единожды высказывались мнения, что стране пора отказаться от части своих территорий? В их числе называются уже не только Северный Кавказ, но и Заполярье, и даже Сибирь! Геннадий Зюганов уверен: нам нужны поправки, согласно которым призывы к отделению территорий наказывались бы в соответствии с уголовным законодательством.

С этим, кстати, согласны и в регионах. В частности в Якутии, которая подключилась к разговору в пресс-центре «Парламентской газеты» в режиме онлайн. Представители республики подняли острую тему тарифов на авиаперевозки - обсуждается она давно, но сегодня с Дальнего Востока по-прежнему дешевле долететь до Китая, чем до столицы России. По мнению лидера КПРФ, решить проблему нужно проверенным «советским» способом - за минимальную зарплату гражданин должен иметь возможность долететь в любую точку страны. По словам Геннадия Зюганова, Правительство с этим вроде соглашается, но тормозит решение по данному вопросу.

Региональная тема была продолжена в вопросах от посетителей сайта «Парламентской газеты». Так, Светлана Громова из Рузы хотела узнать, необходимы ли изменения в распределении бюджетных доходов между Центром и регионами. Ведь сегодня в распоряжении муниципалитетов не более десяти процентов налоговых доходов страны. «Формула» КПРФ такова: треть бюджета должна идти на местное самоуправление,

которому перешло более 40 новых полномочий, треть - в регионы, треть - на федеральные программы.

Традиционно Геннадий Зюганов критиковал власти - за безответственность кадровой политики, за непонимание того, как создать 25 миллионов рабочих мест, за бардак в сфере ЖКХ, за развал авиационной отрасли, за провалы в национальной политике. Но самую большую ошибку он видит в партийной реформе:

- Довольно хрупкую партийную систему они решили сломать. Упростив процедуру создания, мы получим не многопартийность, а винегрет, который ничего не имеет общего с партийным строительством. Слышал, что появилась ещё одна КПРФ - Казачья партия РФ. Но это же жульничество! На Западе издавна соревнуются между собой максимум три партии, так зачем дурить наш народ? Мы выступаем за укрепление партий, а не за то, чтобы создавались представительства «двух трамваев и трёх подъездов».